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HATAROR
Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőt ég és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Mentónapok Újvidéken.
— Junius 14. és 15. —

Rohamosan fejlődő városunk egy 
újabb kulturlépéshez közeledik, amidőn 
vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza 
dísztermében, a Budapesti Önkéntes Afen- 
töegyesület és Újvidék társadalmának és 
közéleti nagyságainak védnökségével — 
egyelőre bár csak az agilitásáról ismert 
Újvidéki Testgyakorlók kebelében, — 
megalakítja az U.T.K. mentőszakosztályát, 
melyből társadalmunk, városunk támo­
gatásával utóbb létre fog jönni, az 
Újvidéki Mentő Egyesület.

„Mindnyájunkat érhet baleset“ a jel­
szava a mentőintézményeknek, mely 
egyúttal a nemes célt is kifejezi. A bal­
eseteknél, — melyek sajnos, kis váro­
sunkban is elég gyakoriak, — az első 
segélyt nyújtani, ez a célja azoknak a 
jótékony egyesületeknek, akik minden 
díjazás nélkül, dicséretes kulturális és 
jótékonysági tevékenységet kifejtve sietnek 
a balesetet értek első segítésére.

És mert Újvidék híján van még az 
állandó tűzoltóságnak, híján több immár 
további haladékot nem tűrő, a kultúra 
fejlődésével létesíteni megkövetelt köz- 
intézménynek, egyelőre első lépésnek 
kell tekinteni: a mentőszakosztály megala­
kítását, mely a szakosztály tagjainak lel­
kes önzetlensége folytán egy időre pó­
tolni fogja a végleges és rendszeres 
mentőegyesiiletet.

Tárca.

Divatcsevegés.
Mintha a mostani divat meg akarná szün­

tetni a kabátos és derékkal varrt ruha közötti 
nagy külömbséget. És ezt olyformán akarja 
elérni, hogy a kabátot disziti és laza, bluzszerű 
formájával derékformát ad neki. Ugyanez okból 
született meg az elütőszinü kabát, amelynek 
nagy kedveltségét láthatjuk abból, hogy általá­
nos viseletté lett.

Elegánsabb öltözékek modelljeihez még 
csak blúz sem készült, csak ujjatlan, bluzszerű 
mellény sifonból, tüllből vagy csipkeszövetből. 
Posztó- vagy selyemkabáthoz egyszínű vagy 
mintás aljat készítenek, de mindig nagyon 
elütő színben. így például: piros posztókabát­
hoz kék vagy fekete-fehér mintás selyemaljat. 
Láttunk egy lilával hímzett fekete tafotakabátot| 
melyhez hárszöld alj készült; továbbá egy 
burgundivörös selyemkabátot, melyet kevés 
acélkékkel és fehérrel diszitettek; a hozzávaló 
alj básztszinü selyem.

Újvidék társadalma csak örömmel és 
köszönettel fogadhatja a hirt, hogy leg- 
agilisabb sportegyletünk derék atléta- 
gárdája a nemes cél apostolaivá szegődött.

A „Budapesti Önkéntes Mentőegye- 
sálet“ és annak érdemes vezetője: 
Kováéit Aladár dr. kir. tanácsos igazgató 
szívesek voltak nemcsak e mozgalom 
védnökségét elfogadni, de egész erkölcsi, 
sőt részben anyagi támogatásukkal e 
mozgalom elmaradhatlan sikerét bizto­
sítani.

A „Budapesti Önkéntes Mentőegye­
sület“ nemcsak a nevét adta oda az 
újvidéki mentő szakosztály létesítésének biz­
tosítására, de igazgatója: Kovács Aladár 
dr. kir. tanácsos, Karikás JózseJ dr. 
igazgatói szaksegéd, Fnlacsek Gyula dr., 
Bakos Lajos dr., és a Budapesti Mentők 
14 tagú sporttársasága is szombat dél­
ben személyesen Újvidékre érkeznek, 
hogy az ország legdélibb végén kitűzzék 
a „Mentők“ ismereted zászlóját.

A „Budapesti Önkéntes Mentőegye­
sület“ hordágygyal, mentőszekrénynyel 
és az első berendezkedéshez szükséges 
felszerelésekkel ajándékozza meg az 
újvidéki mentőszakosztályt, mely min­
denütt ott lesz, gyorsan, hamar, azonnal, 
mihelyt valamelyik embertársunkat bal­
eset érte.

Az U.T.K. kebeléből kiindult moz­
galom és a kebeléből alakult szakosztály 
szakszerű vezetését, betanítását és köz-

Ez a kabát valamennyire mind a blúz 
helyét akarja elfoglalni, mig a derekat szeretik 
kabátformában díszíteni rövid boleróval és 
lebbenynyel. De készül mellényes kabátformában 
gallérral is tarka szövetből, fehér selyemből 
vagy batisztból. A nyakkivágást nagyon bájo­
san szegélyezik tüil-vagy sifonfodorral. Eredeti 
hatásnak a ruhák, melyeknek ujja vagy csípő- 
pántja elütő anyagból készül; az elütő csipő- 
pánt nagyon emlékeztet a keleti nő sáljára. 
Megint kedvelt lett a széles, magas öv, melyre 
hátul amolyan gésacsokrot tűznek.

Érdekes újdonságként említjük meg a 
körülményt, hogy az uj formájú alj kiformálja 
a hasat és a gyomrot, ami emlékeztet a közép­
kori festők képein látható nők alakjára. Hogy 
ezt a hatást elérjék, a szabók úgy redőzik az 
aljat, hogy a legtöbb ránc előre jut; vagy 
nagyon hosszú blúz alakjában redőzik az aljat- 
Egyelőre természetesen úgy nézzük ezt a diva­
tot, mint egy újabb hóbortot, mert még a párisi 
nők is kétkedve fogadták.

Mindaz, amit eddig elmondottunk, a se­
lyem, muszlin, voál és a mindenféle uj anyag­
ból készült ruhákra szól. Annál egyhanguabbak 
a mosóruhák; alig látni egyebet az úgynevezett

remüködését Deák Imre dr. városi kerü­
leti, tb. főorvos, Brezsovszky Nándor dr. 
kórházi főorvos, Fenyő Győző dr. járási 
főorvos, mint az U.T.K. egyesületi or­
vosai vállalták el. De hála Újvidék többi 
orvosainak, — valamennyi helybeli orvos 
a legteljesebb támogatását és közremű­
ködését helyezte kilátásba és ez az egy 
körülmény maga a legteljesebb siker 
biztos záloga.

Mátéházi Matkovich Béla főispán, 
Demetrovits Vladimir dr. kir. tan., pol­
gármester, Szlezák Lajos dr. és Dun- 
gyerszky Gedeon dr. orsz. képviselők^ a 
kulturünnepségek védnöki tisztségét vál­
lalták el.

Így felvértezve, társadalmunk vezetői, 
tényezőinek lelkes támogatásával indul 
városhóditó útjára az U.T.K. mentő­
szakosztályának dicséretes eszméje _ és 
ha mindezek a tényezők nevük súlyával 
a szombat s vasárnapi ünnepségek rende­
zőbizottságának élére állanak, úgy a 
mentőnapok eseményszámbamenő ünnep­
ségei az idei nyári ünnepségek szenzá­
ciói lesznek.

A mentőnapok részletes műsorát 
lapunk ujdonságrovatáben közöljük s e 
helyütt csak felhívjuk a mindenkor áldo­
zatkész, minden szépért, nemesért és jóért 
lelkesedő közönségünk figyelmét ezekre 
az ünnepségekre, bízva abban, hogy a 
mentőnapok a legteljesebb erkölcsi és 
anyagi siker jegyében fognak lezajlani.

„bolgárhimzés“-nél és csipkedisznél. A ruha 
formája minél egyszerűbb, hogy annál jobban 
érvényesülhessen a hímzés. A derék többnyire 
kimonó-formáju bő, félhosszu és hosszú vagy 
hosszú, de szűk ujjal, A könnyű anyagból 
készült, úgynevezett „linzseri-ruhát" lekinkább 
lyukacsos- vagy laposhimzéssel díszítik, de 
díszítik riseljőhimzéssel is, valamint valódi 
vert csipkével, vagy valamely jó után­
zattal. Tetszetős hozzá az esárpos öv tarka 
selyemből vagy parasztmintás szalagból, de 
még fekete tüllből is, ami némileg változatos­
sá teszi.

Könnyű ruhának fehér a kedvelt szín, 
melyet csupán a dísze élénkít. Ezenkívül diva­
tos szin a barnának mindenféle árnyalata egé­
szen a sárgáig, továbbá a kékesbe játszó piros, 
a fukszia színétől egészen a cseresznyepirosig ; 
a sárgás-zöld, melynek középszine a pisztácia­
zöld, de kedvelt a terrakotta és a narancssár­
ga is.

Amint előre jeleztük, a melegebb idő be­
álltával feltűnt a nagyobb kalap is. Bármilyen 
sikkes is a kis kalap, sok ám az ellensége. 
Nagyon sok hölgynek nem illik az arcához, 
vagy nem akarnak lemondani a széles karimá-
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A koronázás évfordulóján, junius 
8-án Dr. Ámon Pál apát plébános ünnepi mi­
sét mondott, melyen mindkét nemű tanuló 
ifjúság zászló alatt jelent meg. A hatóságok és 
hivatalok ezúttal nem voltak jelen, sem az is­
kolákban nem tartattak a fontos nap emlékére 
iskolai ünnepélyek.

Ifjúsági hangverseny. A kir. katli. 
magyar főgimnáziun hangversenye e hó 8-án 
tartatott meg a lövöldében s ezen igen nagy­
számú közönség jelent meg. A hangverseny 
maga igen jól sikerült; kiválóan tetszettek a 
zenekarok Hollós Lipót s az énekkarok Léh 
Jakab karnagyi vezetése mellett; jók voltak a 
szavalatok, de sűrű tapsokat aratott Kassovitz 
K. hegedűjátéka, Kemény A. zongorakisérete 
mellett. A hangversenyt tánc követte s a szép 
erkölcsi siker mellett megvolt az anyagi is, 
amennyiben körülbelül 1100 kor. folyt be az 
ifjúsági segélyalapok javára.

A tanév vége felé közeledik s már e hét 
hétfőjén úgy az elemi iskolákban, mint az apá­
cák iskoláiban, megkezdődtek a vizsgák. A kir 
kath. magyar főgimnáziumban e hó 11-én fe­
jeztettek be az előadások, 12. 13-án magánvizs­
gálatok s 14-én kezdődnek az osztály vizsgá­
latok. Az érrettségi, melyre 29 tanuló jelentke­
zett, e hó 16—19. tartatik meg.

Az U.T.K. tagjainak. Az elnökség 
ez utón kéri a tagtársakat, hogy szerdán és csü­
törtök este 8 órakor az Elitében tartandó ren­
dező bizottsági értekezleten teljes számban je­
lenjenek meg.

Mentőnapok Újvidékén. Amint 
azt lapunk vezetőhelyén megírjuk, szombaton 
és vasárnap, e hó 14. és 15-én Újvidéken 
nagyszabású ünnepségek keretében megalakul 
az Újvidéki Testgyakoriók Köre mentőszakosz- 
tálya, mely a nemes célnak megfelelőleg vá­
rosunkban előforduló baleseteknél az első se­
gélyt fogja nyújtani. A mentőnapok alkalmából 
a rendezéséről ismeretes és sikerült ünnepségei 
révén is nagy népszerüségü ..Újvidéki Testgya­
korlók Köre elsőrangú ünnepségeket rendez, 
melyeknek végleges és részletes műsora még

ról, mely az arcot megvédi a nap ellen és tet­
szetős félhomályba burkolja.

Persze az uj „nagy“ kalap távolról sem köze­
líti meg azt, amelyet tavaly ilyenkor nagynak 
ismertünk. Még egyelőre nagyon korlátoltak a 
méretei és alig haladja meg a közepes nagysá­
got. Van kosárforma, mely különösen fiatalos 
archoz illik nagyon ; vannak harangformák, meg 
olyanok, melyeknek lapos a tetejük és egészen 
egyenes a karimájuk, hasonlóan a spanyol som- 
brerohoz.

Különösen kedvelt a florentini kalap, 
melynek karimája meglehetősen kemény és sza­
laggal kötik meg az áll alatt. Ez a szalag mind 
gyakoribb kezd lenni, mert amellett hogy szép, 
megvan a célja is, hogy erősen tartja a kala­
pot. Ezt a fajta kalapot virág díszíti, de külö­
nösen rózsakoszoru, structoll, ugyancsak koszo­
rú alakjában, melynek vége hátul merészen 
fölfelé tör, továbbá szalag vagy csipke.

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: ne­
gyedévre postán való szétküldéssel két korona 
húsz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadó- 
hivatalba intézett postautalványon lehet. A Di­
vat Újság kiádóhivatala Budapesten, Vili., Rökk 
Szilárd-utca 4. számú házban van.

___________ _____  __ gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vbrhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású, Természetes vasmentes savanyát!*.
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nincs megállapítva, egyelőre csak nagy kör­
vonalakban tudunk a következőkről beszámolni. 
Szombaton délben a gyorssal érkeznek Újvi­
dékre : Kovách Aladár dr. kir. tanácsos, a 
Budapesti Mentő Egyesület igazgató főorvosának 
vezetésével Karikás József dr. igazgató szakse­
géd, Polatschek Gyula dr. főorvos, Bakos La­
jos dr. és a Mentők Sporttársaságának 14 or­
vostagja. Az illusztris vendégeket a nagy ren­
dezőbizottság fogadja. Délután autókirándulások 
Kamenicára és Karlócára. Délután 6 órakor a 
lövölde összes helyiségeiben nagyszabású nyári 
ünnepély, melynek keretében este 8‘ , órakor 
Karikás József, igazgatói szaksegéd az első 
mentésről érdekes felolvasást tart, melyet első­
rangú müvészhangverseny, kabaré, zene és 
énekszámok követnek. Az estélyen két zenekar 
játszik, lesz ut attrakciókból összeállított brilli- 
áns vvurstli, konfetti, virágcsata, szerencsekerék, 
világpósta, amerikai tombola, a szórakozások 
végnélkül! sorozata. Az előadások után tánc 
lesz. Vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza 
nagy dísztermében hivatalosan és formálisan 
megalakul a mentőszakosztály, melyhez az ér­
deklődő közönség is szívesen van látva. Délben 
társasebéd. Délután fél 6 órakor a Budapesti 
Mentőegyesület Sporttársasága és az Újvidéki 
Testgyakorlók Köre az U.T.K.-nak artézi fürdő 
melletti sporttelepén szenzációs footballmcrkőzés 
lesz. A belépődíjak az összes ünnepségekre 
(kivétel nélkül) I. hely 2 korona (beleértve a 
footballt is), csak a mérkőzéshez 1. hely t k. 
50 f., állóhely 60 fill., diákjegy 30 fillér. Jegyek 
elővételben az Elite kávéházban és a főtéri 
Hajós-féle trafikban kaphatók. Az U.T.K. saj­
nálja, hogy a Mentőnapok összeesnek a Szokol 
vasárnapi ünnepségével, de a Mentők máskor 
nem jöhetnek és Így az U.T.K. részéről semmi­
féle szándékosság nem volt.

Évzáró vizsgálatok. Az állami polg. 
fiúiskolában az évzáró vizsgálatok f. évi junius 
hó 14-én kezdődnek és tartanak junius hó 21. 
Az igazgatóság.

Fővárosi football csapat Újvi­
dékén. Vasárnap, junius hó 15-én d. u. ‘/s6 
órakor az U.T.K. artézi fürdő melletti uj sport­
telepén elsőizben fog fővárosi csapat mérkőzni, 
amikor ugyanis a Mentőnapok alkalmából a 
kiváló játéktudásukról, fair játékukról főváros- 
szerte igen előnyösen ismert „Mentők Sport­
társasága" méri össze erejét az U.T.K. csapa­
tával. Ez lesz az első alkalom, hogy főváiosi 
csapat jön Újvidékre és a közönség feladata 
és kötelessége, hogy az U.T.K. áldozatkészsé­
gét elismerve, azt tömeges látogatásával hono­
rálja. A Mentők Sporttársasága kitűnő csapat, 
kizárólag orvosokból áll, mely körülmény 
egymaga biztosítja a játék úri módon történő 
lefolyását. Érthető az a mindenfelé tapasztalha­
tó érdeklődés, amely a vasárnapi szenzációs, 
fővárosi mérkőzés iránt mutatkozik. Biró a 
bíráskodásai révén népszerűvé lett Meissburger 
tengerész sorhajóhadnagy lesz. A mérkőzés 
pont Vs6 orakor kezdődik. A lerándulóés mér­
kőző fővárosi csapat képei Wágner testvérek 
Kovács Gólya és Regény! Kálmán kirakatában 
láthatók.

Medárd napja. Azt tartja a néphit 
Medárd napjáról, hogy ha ezen a napon esik

az eső, úgy 40 napig tartó esőzésekre van ki­
látás. Ezúttal Medárd napja e hó 8-án eső 
nélkül múlt el, legalább nálunk, azonban az 
esti órákban beborult az ég s a távolból meny­
dörgés is hallatszott, meg a villám cikázott s a 
Tisza felől csővel párosult zivatar vonult át a 
Bácska egy részén.

Football mérkőzés. Vasárnap, junius 
1-én az U.T.K. 4:1 arányban fölényes, jól 
megérdemelt győzelmet aratott a Szabadkai 
M.T.E. felett. Biró: Meissburger tengerész sor­
hajóhadnagy volt. A mérkőzésről legközelebb 
részletesen számolunk be.

Dm ke-közgyűlés. A Dmke újvidéki 
osztálya e hó 15-én, jövő vasárnap, d. e. 11 
órakor a Magyar Keszinó helyiségeiben rend­
kívüli közgyűlést tart, melynek tárgyát 1.) el­
nökválasztás, 2.) indítványok képezik. E rend­
kívüli közgyűlés összehívását tudvalevőleg Dr. 
Zoltán Sándor tsz. bírónak az elnöki állásról 
való lemondása tette szükségessé.

Ösztöndíj fiatalon elhalt ma­
gyar honos iparosmesterek sze­
génysorsú özvegyei és árvái részére.
A kereskedelemügyi miniszter a Goldberger 
Erzsébet által 1867. évi szeptember 18-án 
Bécsben az óbudai kékfestőgyár felvirágozásá- 
nak emlékezetére tett alapítvány kereken 2350 
koronát kitevő kamataira nyilvános pályázatot 
hirdet. 1) A fenti kamatösszegből 7, egyenkint 
300—300 és egy 250 kor., összesen tehát 8 
segélydijat alakit. 2) E segélydijakat szakmá­
jukban kivált, józan életű, de fiatalon elhunyt, 
képesítéshez kötött ipart űzött magyar honos 
iparosmesterek szegénysorsu özvegyei, vagy 
szegénysorsu 18 évet még be nem töltött ár­
váinak fogja odaítélni. 3) Pályázhatnak e se­
gélydijakra a 2. pontban említett özvegyek és 
árvák, ez utóbbiak anyjuk vagy gyámjuk utján. 
Özvegyek, akik férjük iparát folytatják, árvák, 
kik atyjuk iparát választották életpályául s mint 
ilyenek segéd, vagy tanoncminőségben alkal­
mazva vannak, avagy ugyanazon szakmábavágó 
ipari szakiskolába (felsőipariskolába) járnak, az 
odaítélésnél előnyben részesülnek. 4) A folya­
modványban részletezendők : a cél, melyre fo­
lyamodó a segélyt igényli és a körülmények, 
melyek őt a segély kérésére utalják. A segély- 
dij kiutalásánál a miniszter fentartja magának, 
hogy oly módozatokat állapíthasson meg, me­
lyek a segélylyel elérni kívánt célt biztosítani a 
viszonyok szerint leginkább megfelelőknek lát­
szanak. A felszerelt folyamodványok legkésőbb 
f. é. junius 30-ig a szegedi kereskedelmi és 
iparkamarához nyújtandók be.

Munka-kiállítás. Az iparos-tanoncok 
munka-kiállitása f. évi junius hó 15. és 16-án 
délelőtt 8—12-ig és délután 2—6-ig az állami 
polg. fiúiskolában megtekinthető. Az igazgatóság.

Désy Zoltán ünneplésére e hó 8-án 
a szabadkai függetlenségi kör saját helyiségé­
ben diszlakomát rendezett, melyen igen nagy 
számban jelentek meg a párttagok.

Uj magyar nemes. A király Popovics 
V. István udv. tanácsosnak, a budapesti Thököly- 
i ntézet igazgatójának, aki régebben Újvidéken 
székelt mint tanfelügyelő, valamint törvényes
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utódainak a taniigy terén szerzett érdemei elis­
meréséül a magyar nemességet »fruskagórai« 
clőnévvel díjmentesen adományozta.

Mámoros fővel a halálba. E hó 
7-én hajnalban az Újvidék felől Szabadkára 
tartó személyvonat vezetője a Sándor külvárosi 
állomáson túl mintegy 4—6 száz méterre em­
beri hullát vett észre az egyik telegráfpózna 
tövében. A nyomban értesített szabadkai rend­
őrség megállapította, hogy a hulla Miatov 
Györgyé, Miatov Vladimir sándorkülvárosi korcs- 
máros fiáé, aki a szerbek űrnapja alkalmából 
Szabadkán mulatott éjfélig, azután pedig vo­
natra szállt, hogy haza menjen. A vonaton má­
moros fővel elbóbiskolt s elfelejtette bejelen­
teni a kalauznak, hogy Sándor feltételes állo­
máson ki akar szállani. Mikor felébredt s meg­
tudta, hogy a sándori állomást már elhagyták, 
fogta magát s kiugrott a vonatból, oly szeren­
csétlenül, hogy éppen egy távirópoznának esett 
fejjel s feje bezuzódván, menten szörnyet halt.

29.000 látogató. A budapesti állat­
kert mint az elmúlt évben, ez idén is rend­
kívüli látogatottságnak örvend. A két pünkösdi 
ünnep alatt 29.000 látogatója volt. Igaz, hogy 
úgy a székesfőv. tanács, mint az állatkert igaz­
gatósága mindent elkövet, hogy a közönség ott 
üdülhessen, sok szépet láthasson és az állatok 
nagy sokaságában gyönyörködjék. Esténként 
hangversenyek és kivilágítások a tavon fokozzák 
a látnivalók szépségét.

Uj vasút. Városy Károly földbirtokos 
és vármegyei tvh. biz. tag előmunkálati enge­
délyt kapott Ujgombostól Palánkéig vezetendő 
vasútvonalra.

Ingyenes balatoni kalauz. A 
Balatoni Szövetségnek most jelent meg az in­
gyenes balatoni kalauza. A szép képekkel dí­
szített kalauzt a szövetség 60 ezer példányban 
nyomatta és osztja szét. 10 filléres bélyegdij 
mellett e csinos füzetet bárki megkaphatja a 
szövetség titkári hivatalánál Balatonfüreden.

Közgazdaság.

Célszerűbe a tengerit töltögetni?
Ha tudjuk azt, hogy az amerikaiak 

a tengeri töltögetését egyáltalán nem 
ismerik, ha tudjuk, hogy Magyarország­
ban is nagyon sok gazdaság van ma 
már, amely a tengeri töltögetésével fel­
hagyott s ha azt is tapasztaljuk emellett, 
hogy úgy Amerikában, mint azon gazda­
ságokban nálunk is, amelyekben a ten­
gerit nem töltögetik, sokkal nagyobb 
terméseket érnek el, akkor valóban gon- 
golkodóba kell esnünk, hogy miért is jó 
hát a tengeri töltögetése s miért ragasz­
kodik a magyar gazda annyira ez eljá­
ráshoz. A legtöbb helyt azt mondják, 
hogy a nem töltögetett tengeriben a 
szél nagy károkat tesz ; ez azonban olyan 
tévedés, amely nem szokott valóra vál­
ni. Kísérletek bizonyítják, hogy aboan 
az esetben, ha mélyen vetünk és seké­
lyen kapálunk, a nem töltögetett tenge­
riben annyiszél-kár sincs, mint a meny­
nyi a töltögetettben lenni szokott

Egy magyarországi gazdaságban 
tettek nem régen kísérletet, összehason­
lítván a löltögető művelést a soros ve­
téssel és a Hermann fé'e művelési mód­
dal, amely utóbbi főleg abban különbö­
zik a mi tengeri vetési módunktól, hogy

egy méteres négyszögekben három vagy 
négy szem tengerit dug le s Így minde­
nek előtt az az előnye, hogy csak fél 
annyi magot szükségei. Az volt az eredmény 
hogy a töltögetve müveit tengeri adott 
kát. holdanként 2011 kilogram szemet, s 
sorba vetett tengeri adott 2055 kg. szemet a 
Hermann szerint müveit pedig 2467 kgot, 
tehát 4 q-val többet, holott a kiadás alig 
valami csekély különbözetet tesz. ki a 
Hermann rendszer terhére az által t. L, 
hogy lókapák segélyével 6—7-szer kell 
megkapálm. Ez a termés eredmény azon­
ban, amelyre fentebb mutattunk rá, nem 
a legnagyobb, amit ezzel elérni lehet, 
sőt ellenkezőleg azok a gazdaságok, ame­
lyek évek óta rendszeresen Hermann-féle 
művelés szerint termelik tengerijüket, 
28-32 q-ás szemterméseket szoktak elérni 
az által, hogy talajukat trágyázzák és 
istálló trágyán kívül 11 „—2 q szuper­
foszfátot is alkalmaznak kát. holdanként 
s az által, hogy embereik bele vannak 
gyakorolva ezen művelési rendszerbe.

Valóban kívánatos volna tehát, hogy 
ezen művelési rendszer országszerte el­
terjedjen, mert ennek segélyével termés 
átlagainkat rendkívüli módon fokozhatnék.

A Hungária általános biztositó 
részvénytársaság

e napokban tartotta első rendes közgyű­
lését gróf Károlyi Imre elnök elnöklete 
alatt. Ennek a hatalmasan fejlődő intézet­
nek zárszámadásaiból a következő adato­
kat közöljük: az életbiztosítási ágazatban 
19'12. december hó 31-én 5I millió 58,9,818 
korona biztosított tőkéről és 8873 kor. 
évi életjáradékról szóló biztosítások vol­
tak érvényben ; a díjbevétel ebben az 
ágazatban 2. 159, 618 koronára rúgott. 
Az elemi biztosítási ágazatban a díjbevé­
tel l.löl ,342 koronára rúgott, úgy hogy 
összes díjbevétel 3 millió 710 ezer 
koronát tett ki. A társaság tartalékai 
meghaladják a 15 millió koronát és 
összes biztonsági alapjai a 6 millió korona 
részvénytőkével együtt 21 milliót tesznek 
ki. E jelentékeny tartalékokkal a Hungá­
ria a tőkeerős biztosító társaságok sorá­
ba emelkedett. A társaság tudvalévőén 
kartellen kivűl van, ami a biztositó kö­
zönségnek nagy előnyére szolgái.

Felelős szerkesztő: Zaübauer ÁgOStOIl-
Laptulajdonos a7 újvidéki függetlenségi és 48-as pán.

4620 tkv. I9I3.

Árverési hirdetmény.
Milics Kata s t. végrehajtatónak Vlaovics 

Zária végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtá­
si árverés 70 kor. tőkekövetelés, ennek 1908. 
évi szeptember hó 1 o—tol járó 5% kamatai, 
441 kor. 64 fill, perbeli s végrehajtási már 
megállapított, valamint jelenlegi I7 kor. és a 
még felmerülendő költségek kielégítése végett 
az 1881 LX. t.-c. I44 $ a alapján és a 146. 
$-a értelmében az újvidéki kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságtevü létén levő az újvi­
déki 1820 sz. betétben A. 1. sor. 4707/2 hrsz, 
a. felvett Milics Zsófia és Popovics Glisánét 
megillető jutalékra 570 kor. és az újvidéki

3952 sz betétben A. 1. 1—2. sorsz. a. 3892. 
3891/2 hrsz. a. felvett, ugyanazokat megillető 
jutalékára 3120 kor.-ban ezennel megállapított 
kikiáltási árban a vevő s késedelmes fizető 
Vlaovics Zária költségére és veszélyére a vég­
rehajtási törvény értelmében elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására hatánapul 1913. 
évi julius hó 9 ik napjának d. u. 3 órája 
kitlizetik, foganatosításával Szlávi János kir. 
közjegyző megbizatik.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatla­
nok a kikiáltási áron alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárnak 10% át, vagyis 55 kor. 
és 3!2 k. készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 
4'2. Vban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov. 1-én 3838 sz. a. kelt igazságügymin. 
rend. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c, I/O. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszogáltatni.

Újvidék, 1913. évi május hó 30-án

Vékey s. k. 
kir. törvényszéki biró.

Értesítés!

A COBSO mozi
nyári szünet miatt

szeptember 1-ig

r Zárva
Az igazgatóság.

V

rekedtség, hurut, elnyáikásodás, 
görcs- és szamárköhögés ellen

KAISER
mell-karamellái a ,3 fenyővel.'

_ _ _ közjegyzőileg hite'esitett or 
uöü vosi és magán bizonyítványok 

tanúskodnak a biztos sikerről.

Felette ízletes, kellemes bonbonok,
Csomagja 20 és 40 fill, doboz 60 fill, 
kapható Herczog István, Grossinger 
János, Küchler Béla gyógyszertáraiban. 
Sleiánovits Ly. fia, Petrovits és Popovits 
kereskedéseiben, Klein Oszkár droguis- 
tánál, Strasser István gyógy sz Karlóca, 
Kocziák Ruma, Jhreg C. Ratals örökösei 
Apáti n, Brodski, Ädamffy gyógysz. 
Pétervárad, Kujaschkovic Mitrovic, Hai- 
nis A. India, Hondl J. Ruma, Wagner 
A Dobrica, Peternek Ottó Ujszlan- 
kamen, Gebauer Emil gyógysz. Báos.

\

V
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Értesítés.
Van szeremcsém Újvidék városa és kör­

nyéke közönségének szives tudomására hozni, 
hogy néhai Dr. Blau Antal fogorvosi műtermét 
átvettem és tovább vezetem.

Három évi fogászati klinikai gyakorlatom 
garancia arra, hogy a belém helyezendő bizalom­
nak minden tekintetben meg fogok felelni és 
törekedni fogok pontos és lelkiismeretes mun­
kámmal ki is érdemelni.

Kérve szives támogatásukat
kiváló tisztelettel 

Dr. VAJDA ÁRMIN
fogorvos, volt poliklinikai rendelő orvos

és
BLAU GYULA.

Állandó alkalmazást,
fix jövedelmet, talál nyugdíjjogosultsággal, 
ha tőzsdén jegyzett sorsjegyeknek részletre 
való eladását a Magyar Bankegyesület R.-T. 
Budapest. VI. Teréz-körut 27. részére elvál­
lalja. Szakértelem nem kell. Mellékfoglalko­
zásként is űzhető. Elérhető havijövedelem 

5—600 korona.

iwimin imnnmT \riLiiiii ufljJuüiiJj fssraj
A világnak ez a leghíresebb söre nagy 

palackokban, naponkint frissen töltve, á 40 fii. 
sörraktáromban (Uszpenszka-utca 5.) kapható.

Pilseni Urquellt poharanként Újvidéken 
csakis Obernik József pilseni sörcsarnokában 
és Zurkovics György „Fehér hajó“ vendéglő­
jében mérnek. Palackokban kapható ELITE 
kávéházban és Kuborczy M. cukrászdájában.

Péterváradon csak Helleis Józsefnél kap­
ható Urquell.

Mélykut-vizböl készült müjeget is igen 
olcsó áron naponkint házhoz szállítok.

BAUER GYULA, sörnagykereskedése és jéggyára.

fontos részét képezik az ember 
táplálkozásnak. Jól elkészítve, tejet 
zsiradékot, lisztet, tojást, cukrot tartal­
maznak, tehát az emberi szervezetnek 
szükséges tápszereket jóizü formában. 
Sok esetben, különösen gyermekek­
nél, a húsféléknek vagy az összetételű 
eledeleknek fölébe helyezendők. Azon­
ban gyakran az a hátrányuk, hogy 
nehezen emészthetők s gyenge gyomor­
nak, főleg gyermekeknek nem tesznek 
jót. Ezen a bajon ma már segiten 
lehet olykép, hogy tésztaféléket, süte­
ményeket, kalácsot nem készítenek

Dr. Oetker sütőpora
nélkül, amiről ma már sok millió házi­
asszony meggyőződött. Használata igen 
könnyű s Dr. Oetker ingyen kapható 
használati utasításainak betartása mellett 

a sikertelenség ki van zárva.

Dr. Oetker sütőpora használati uta­
sítással együtt mindenütt kapható.
Tessék ügyelni, hogy Dr. OETKER 

valódi készítményeit kapjuk.

H A T A R Ö R

Bérautók
nappal és éjjel, 
helyben és vidékre

kedvező feltételek mellett kaphatók.
KASSOVITZ ZSIGMOND

szállítási-vállalata
Alkotmány-utca 2. Telefon 40. sz.

1913. junius hó 12.

Beraktározásból
visszamaradt teljesen jó karban levő búto­
rok és egyéb hárztartási cikkek, jutányos 
árban eladók. — Bővebb felvilágosítás

KASSOVITZ ZSIGMOND
cég irodájában

11. Rákóczi Ferenc-út 23. sz.

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!

Ha Forhinnal permetez, 
Rézkénporral poroz és
Bapllal öli a szolomolyt:

„„ F0RH1NT

-SZÓT 
Kevesebb 

a gond, 
-szór 

kevesebb 
a munka, 

-szór 
Kevesebb, 
a munkabér!

FORHIN
a sokszorta megjavított bordói keveréket számtalan köszönd- és elismerő-levél 
tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. A 

nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítjaazonnal
perenoszporát;

egy kész anyag, íoalkatrésze rézgálit 
harmatnál permetezhet vele; 

használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, 
anyag teljesen kész;

tapadóképessége oly nagy, hogy bármely

használjanak saját érdekükben California! lét, a gyiimölcsiovarok 
elleni védekezésre rovarenyvet minden kártékony rovar lekötésére, 
rovarfogó övét az összes kártékony rovarok elfogaására. Lau- 
rinát a rovarok ellen nyári védekezésre Lauríi KarboSincumot 

rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oltóviaszt az oltványok nemesítésére, lehneumint a 
zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassiakivonatot faiskolák permetezésére, Topomért 
mezei egerek pusztítására. Pampílt rovarok és darazsak elfogására, Tessék mindezen cikkekről kim 3 
ritö leírást és használati utasítást kérni, melyet ingyen és bérmantve küld az összes

érdeklődőknek a

FORHIN szőlőpermetezési anyaygyár
Budapest, VI, Váci út 93. v.

valamint képviselője: ROSENBERG ADOLF, Bácsalmás.

f hiszen min­
denki tudja 
már, hogy a

yHKfPvIPŐKRÉM
W/7 A Minősége kitűnő

puhít, tisztit, 
fényesít.

Gyártja HERCZEG ésGEIGER
csesz és klr. udvari szállító Budapest. 

KAPHATÓ MÍNDENÜTT.

Nyomatott >Gutenbergnyomda« Újvidék.


